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Званично се обави 17.000 абортуса годишње, али је број бар троструко већи, 
сматрају стручњаци. 

Најчешће абортирају жене које имају једно или двоје деце због посла и каријере. 

 

У Србији се годишње уради око 17.000 абортуса, показују најновији званични 
подаци Института за јавно здравље Србије „Милан Јовановић Батут“!                     
Међутим, према речима наших гинеколога и стручњака, овај број је много већи,  
чак и троструко, јер се велики број интервенција обави у приватним клиникама, 
што није урачунато у званичну евиденцију. 

Тако за 365 дана Србија изгуби цео један град од око 50.000 становника! 
Према речима стручњака, најчешће абортирају жене после првог или другог 
детета јер желе да се врате послу и каријери. 

Све нас је мање 

Биљана Спасић, демограф 
 
Ако се тренд депопулације настави, за двадесет година имаћемо два 
милиона становника мање него сада 

Докторка Снежана Ракић, директорка ГАК „Народни фронт“,                                       
потврђује за Информер да званични подаци не показују стварни број абортуса                  
у Србији и сматра да су бројке много веће. 

– С обзиром на то да се у нашој земљи годишње роди нешто више од 60.000 беба, 
званична статистика од 17.000 абортуса годишње говори да се на свако треће 
рођено дете изврши по једна таква интервенција.  

Мислим да је евиденција лоша и да је годишњи број абортуса у Србији много већи 
јер многи од њих нису пријављени и званично заведени – каже др Ракић. 

Зашто се жене одлучују на абортус 

* Мисле да је то један вид контрацепције 
* Неупотреба заштите током сексуалног односа 
* Због каријере 
* Не желе да шире породицу 



Према њеним речима, оно што забрињава јесте то да се највише на овај корак 
одлучују жене између 25 и 34 година, као и оне које имају децу. 

– Жене које не желе више да рађају не треба ово да користе као облик 
контрацепције. У клиникама постоје саветовалишта где се све жене могу 
информисати о абортусима и контрацепцији и њиховим нежељеним дејствима.                
И поред тога, резултати су и даље лоши јер је број абортуса и даље јако велики – 
објашњава др Ракић. 

Професор и демограф Биљана Спасић каже за Информер                                                             
да сигурно бар три пута више жена абортира годишње,                                                           
што драматично лоше утиче на демографску слику Србије. 

– Овакве поражавајуће бројке озбиљно угрожавају демографску ситуацију                         
у Србији, и ако се овакав тренд депопулације настави, за двадесет година 
имаћемо два милиона становника мање него сада – јасна је Спасић. 

Није контрацепција 

Пољска као пример 
 
Професор и демограф Биљана Спасић каже да је Пољска пооштрила                            
закон о абортусу јер је у тој земљи последњих година наталитет у опадању. 
– Пољска је донела закон да жене могу извршити абортус у три случаја:                         
ако су силоване, ако је живот мајке угрожен и ако се процени да ће се дете родити 
са неким аномалијама. С друге стране, црква која у тој земљи има јак утицај                       
иде ка томе да се у тој земљи абортуси тотално забране – рекла је Спасићева. 

Тврдње да је број абортуса много већи него што говори званична статистика 
потврђује и директор ГАК „Вишеградска“ др Александар Стефановић, који каже             
за Информер да је нажалост многим женама абортус један вид контрацепције. 

Нежељена дејства абортуса могу довести до трајног стерилитета 

– Статистика је свакако много већа јер приватне клинике не пријављују тачан број 
абортуса. Притом, жене морају да знају за превенцију и користе кондоме приликом 
сексуалних односа јер абортуси могу бити јако опасни по здравље.                             
Нежељена дејства абортуса могу довести до трајног стерилитета, али и разних 
упала – каже др Стефановић и додаје да се многе жене одлучују на абортус                     
јер не желе више деце. 
– Многе жене које имају једно или двоје деце одлучују се на абортус јер углавном 
због финансија не могу да издржавају још деце. Некима је пак битнија каријера,                
па трудноћу виде као препреку у остваривању својих пословних циљева одлажући 
је за неки каснији период – рекао је др Стефановић. 
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